

日期：4/1/2012

經文：詩篇 118：1—2 ， 19—29

題目：在眾國之中

主旨：我們要歡迎彌賽亞進入到我們生命的中心裡作王

引言：

在太平洋的復活節島，位於智利西邊約 2100 英里，等於芝加哥到三藩市的距離。在大約公元 1500，有第一批殖民到來。在他們當中有了第一次的分娩，並將肚臍帶剪斷，也因為肚臍是在身體的中間，所以這個島民又稱自己是世界的肚臍。很容易的在他們的思想中遠走一點的話，他們稱自己是世界的中心。當然，“世界的中心”這個觀念對於我們中國人是相當的熟悉，在很多的朝代裡，這個國家都視自己是全世界的中心，期待也期望所有的國家都要有代表，來到這個中心的國家朝貢。有人曾經說過這樣一句話，如果你看國內新聞的時候，你會覺得這些做領導的都非常的忙，每一天都在迎接外賓，又歡迎某某總統來了、歡迎某某大使朝見，給你感覺到這的確是眾國之中的那一個國家，大家都要來朝貢的。其實世界的中心並不是復活節的島或是中國人才有的觀念，在沙地阿拉伯的麥加。美洲哥倫比亞的一個部落、墨西哥的一個小島，東北部的一個城，那個城小到只有一條火車的軌道、一條街，在那裡有一個牌子，寫著‘這是世界的中心’。在耶路撒冷有一個清真寺，從它的名字就反映出這個清真寺是“世界的中心”。在聖經時代，耶路撒冷是猶太這個民族這個國家政治、宗教的中心，也就是他們“世界的中心”。按照教會的日歷今天是棕枝節主日，從剛才小孩子唱的歌都反映出這是棕枝節主日，英文叫 Palm Sunday。就在兩千多年前的這麼一天，耶穌最後一次進入了耶路撒冷，他進入耶路撒冷就開始了我們所稱的‘受難周’。

剛才所讀的這篇經文，詩篇 118 篇，我們只是抽了幾段經文來看，如果你看這整篇詩的話，就可以清楚的反映出耶穌的受苦和死亡，這篇經文也是在新約的書信裡福音書裡經常被引用的。在 26 節，我們剛才讀過的：‘奉耶和華名來的是應當稱頌的’，如剛才小孩子唱的和羅弟兄帶我們唱的都有這個。同樣的在 25 這裡也說：“耶和華啊！求你施行拯救。”施行拯救在原来的意思就是救我們，救我們用希臘文翻譯在新約裡就是和散那，小孩子也唱了這。在《馬太福音》二十一章 9 節“前后隨的眾人喊著說‘和散那歸於大衛的子孫，奉主名來的，是應當稱頌的！高高在上和散那！’這都是反映出詩篇 118 篇的字句、情緒和讚美。在《馬太福音》二十一章 5 節‘看哪，你的王來到你這裡，是溫柔的，又騎著驢，就是騎著驢駒子。’在新約的時代，他們在看詩篇 118 篇體會到這一位的王來到了這裡，來到了耶路撒冷。不單是在新約這樣看，在詩篇 118 篇 27 節：“耶和華是神，他光照了我們。理當用繩索把祭牲拴住，見到壇角那裡。”這個意思是要將獻祭的動物帶到耶路撒冷聖殿裡的祭壇，所以這樣看的時候，整個的詩篇 118 篇就是講到這位彌賽亞要來到耶路撒冷。正如新約那些福音書裡，百姓就在那裡歡迎這位彌賽亞，所以有這個作我們的背景，在我們讀詩篇 118 篇的時候，他們歡迎的是這位拯救者、這位彌賽亞、這一位王。同時，在我們讀這段經文的時候，我們也要注意另一個層面，就是在新約的猶太人歡迎這位耶穌、彌賽亞、這個王來到他們世界的中心。大概你一聽我說他們在歡迎耶穌、這位彌賽亞、這位王來到他們權力中心的時候，你應該體會到這就是故事的一個場景。在一開始給了你一個暗示，一個王在那裡被歡迎，進到另一個地方權力的中心，那些讀小說看電影的馬上就能體會到，這裡可能會有矛盾沖突了。所以讓我們把

這個故事稍微的解開，我們一起在詩篇 118 篇來看看，歡迎這位彌賽亞到底是怎麼樣的一回事？

### 1. 我們要歡迎彌賽亞，因為他立約的愛

在詩篇 118 篇，你會注意 1 節和 29 節是同樣的一句話：你們要稱謝耶和華，因他本為善，他的慈愛永遠長存！就像書架夾書的架子一樣，一個在前一個在後，中間有你很多的書，詩篇 118 篇就是這樣的架構，第一句和最后一句是一樣的。要稱謝耶和華，因為他是好的，是良善的也是因為他的慈愛永遠長存。所以要稱謝他，要在那裡歡迎他進到耶路撒冷。這裡講到這個慈愛，在舊約裡面每一次看到耶和華的慈愛，就是講到神立約的愛，是神對他百姓的愛，充滿了恩惠、仁慈、衷心。意思也就是說神向他的百姓施顯他不變的愛，跟百姓的功德沒有一點關係，就是在他們的背叛當中，他們不停的埋怨，他們背叛的行為，但是神這立約的愛從來沒有離開過他們。我想我們今天，包括基督徒在內，對這立約的愛是相當陌生的。因為我們都是習慣了那合同的愛，你愛我，我就愛你；你對我的愛停止的話，我對你的愛也就停止了。而且我還覺得我們東方人，我們注重的就像我在兩個多月前講的收銀機那種功利的觀念，如果你做錯了事就一定有懲罰。就如昨天看到的一個刊物，刊物的標題就是《有罪必罰》，我一看的時候就有點納悶。這是一個基督教的刊物，有罪必罰，如果犯錯必被懲罰，你有不好的遭遇一定是你做了不好的事。但是這裡講的這個約的愛，乃是說無論你怎麼的錯，無論你多麼的背叛，我對你的愛是永遠不會改變的。我想我們每一個人對這樣的愛都很渴慕，雖然很難做到，但是很渴慕有這樣的愛。

會不會因為這樣的緣故，我們會被某些的電影所吸引，在最近的幾年，有一個電影講的是在南方的故事，一個白人的父女和她的家如何向一個無家可歸受了很多驚嚇的身體很壯大的年輕黑人，彰顯了他們的愛，是一個無條件的愛，甚至把他接到家裡面來住，因著他們對他無條件的愛，不求任何的回報，後來這個年輕人成為美國很有名的足球運動員。當然，我們都很熟悉小孩子喜歡路易斯寫的《那也的歷險記》，他的第一冊寫的小孩子，他因為貪吃的緣故很喜歡火雞三明治，結果成為白女巫的一個手下，被她俘虜過去了。後來亞斯蘭這個的王這個獅子，當然也是象征著基督，他出現了，為了將愛德門從白女巫手裡救出來，他要犧牲自己的生命。這些的故事都反映出這個立約的、不變的愛。我們看自己生命的時候，我想我們會想起有一段時間我們對他的愛是停止的，我們甚至會故意違背了他，做了令他傷心的事。我還記得在我讀研究院的時候，我對神的事情、對屬靈的事情一點興趣都沒有，甚至想放棄教會和屬靈的事情。在那些時刻，在我們心靈的旅程裡最黑暗的時刻，這位神立約的愛，他的那份慈愛從來沒有離開過我們，是永遠長存的，長存的對象就是你我。因為這個願意，所以在詩篇 118 篇，後來又在新約福音書裡應驗的，這就我們要稱贊、歡迎的彌賽亞。

### 2. 我們要歡迎彌賽亞，因為他是可靠的

在 8—9 節，又告訴我們歡迎這位彌賽亞的另外一個原因：投靠耶和華，強似依賴人；投靠耶和華，強似依賴王子。我們要贊美他，要歡迎他進到耶路撒冷，要歡迎這個彌賽亞的君王是因為他是可靠的人。這裡說你不能靠人和王子，沒有一個人是你靠得住的，只有這一位彌賽亞是可靠的。最近兩三年，因為去國內比較多一點，在談話的當中經常聽到他們說‘踏實’這兩個字，慢慢地到最近我也了解踏實是什麼意思，但要是用的話，我還不習慣用這個詞。我想你們剛從國內來的都很熟悉，這往往在描寫一個關係或承諾。我們會說這個人讓我感覺不

踏實，或是你給我的合約或條件我感覺不踏實。這也就是腳踏實地的意思，當你的腳踩在平地或是堅固的石頭上的時候你很穩；但如果是在一個很滑的一個地方或窄小的地方，你站上去不穩，那就一點都不踏實。有些時候我們會覺得我認識的那一個人，有那一份的工作隻要我娶對了妻子；嫁對了人；只要我有那剛好的錢；好的醫生；孩子都很聽話，那我就很踏實。如果我有那一丁點的錢，不需要多少我就很踏實了。

當然，你看新聞的話，知道現在有三個人，不知道他們在哪裡，他們大概是全美最富有的經理，我不知道他們現在會不會覺得好踏實。大家都想知道這三個人是誰，都在找他們，等他們的出現。在過去的新聞也報道過中了彩票的人，在面談的時候很多人說如果知道有今天的話，我當時就把彩票撕了。即使你有了你想要的錢，到頭來你還是不踏實，因為人的經歷告訴我們，我們的期望對我們會有一點的幫助，但是沒有人能保證它能帶給我們生命那種充實、滿足、穩定。可能短時間我們會很好很開心，但是不會長久的。我們也看過好多的婚姻當到了事業的高峰的時候，一個個地破碎掉了。沒有人沒有任何的事能將那種真正的踏實感帶給我們。在這段經文裡說的，人和王子都靠不住的，所以要投靠這位彌賽亞，只有他不會令我們失望，因為他對我們的愛永遠的長存，他總是替我們的好處在著想。聖經裡充滿了神對我們的應許，他如何的照顧我們身體的需要和心靈的需要，上個禮拜天劉長老也在分享信息裡告訴了我們這一點，神不離開我們的。在《以弗所書》第一章說：神已經將天上各樣的福氣，都充充滿滿地給了我們。他就是這樣的一位神，所以我們可以靠他，當我們靠他的時候，他可以帶給我們生命裡的那種踏實感。不但是如此，在 22 節也有你這樣的一句話：匠人所棄的石頭，已成了房角的頭塊石頭。我們很多人都是讀和合本長大的，所以我們都很熟悉和合本的那句話。房角石用現在的話說就是地基，在古時候，蓋任何的建築都要有房角石，就是很重要的一塊石頭，這塊石頭決定整個建築的方向甚至大小，在任何的建築物上是不可缺少的。用現在的話說，這位彌賽亞就是那一個房角石，就是那生命裡的基礎，使我們能在這個地基上，建造我們的生命。

我想我們住在休斯頓的人對著是很熟悉的觀念，我在另一個城市也住了有十七年，從來沒有談過地基的問題。當我們剛剛來到休斯頓的時候，我在一個周末看了大概是五六間的房子，有些也蠻喜歡的，其中喜歡的大概有三分之一以上，它的地基都有問題，所以今天我也變成了一個專家。有外面來的要找房子，我會說要小心看看地基有沒有問題，也會告訴他們如何知道地基有問題。如果地基有問題房子也會有問題，沒有人會知道地基有問題，還去買那一個房子。有時候看一下我們自己的生命，我想我們在生命不同的階段裡，都曾經要用錢財、關係、家庭、事業作為基礎、地基，那一個房角石。在短時間之內是蠻好的，看不出有任何的問題，當時間久一點；當壓力來的時候；當天氣不好的時候；遇上打雷下雨的時候就在這些地基處出現裂痕了。所以在這一段的經文裡面，在那裡提醒我們，這一位彌賽亞、這位要來的君王是可靠的，是你我生命裡靠得住的地基，要在上面建造我們的生命，沒有任何的東西可以代替。到目前都相當的好，是不是？這位彌賽亞就是那向我們施顯他永遠的慈愛，他的愛是立約的，是永遠長存的，不會離開。他是可靠的，真正的給你我生命踏實的一位。所以要來歡迎他，有誰會不歡迎這樣的彌賽亞呢？如果你跟我在耶路撒冷的話，我想我們也會加入那群體裡面，在那裡歌唱，奉主名而來的是應當稱頌的。這樣好的彌賽亞能供應

你所需要的，作為你生命基礎，誰不要呢？

### 3.我們要歡迎彌賽亞，因為他是王

在我們當中如果還有人沒有信耶穌的話，那我今天問：如果你接受這樣的彌賽亞的話，請舉起手來，我想大概很多的人都會。這樣的彌賽亞可以做你生命的基礎，是你靠得住的，他對你的愛是永遠長存的。當你在聽的時候，當群眾一起在聽的時候，那奉主名來的是應當稱頌，你有沒有聽到看到你的王來到這裡了。你說好我要這位彌賽亞，但是等等，這裡還說‘那一位的王……’。如果你歡迎的是這一位王，歡迎這個王進到耶路撒冷，這一個權力中心的時候，那就不是簡單的事了。一個王要進到另外一個王的地盤裡，那是一件大事。你還記得當耶穌降生之後，東方那幾個有智慧的博士來到耶路撒冷，問希律王‘那生下來要做王的在哪裡’。希律王聽見非常的害怕，有一個人生下來要做王的，將來我這個王位怎麼樣。為了要保護他自己，鞏固他的權，所以他下了一個命令：所有在耶路撒冷及附近的兩歲以內的嬰孩全部殺掉。一個王是不能夠聽見和接受另外的一個王要來了。不錯，耶穌是來到了耶路撒冷，他被群眾歡迎。但是這個禮拜都還沒有結束，到禮拜三禮拜四的時候，他就在那裡被攻擊，被逮捕，在禮拜五的早上就被釘在十字架上。

有很多的原因，但是有很重要的一點就是，在耶路撒冷的那些掌權者、有權力的人不能忍受另外的一個君王來到他們的當中。你我又如何呢？剛才我們唱歌的時候，羅弟兄也說了我們要讚美、歡迎這一位的君王來，來到我們生命的權力中心。以往我們都是喜歡自己在做決定的，我是我世界那一個中心，別人要聽我的話，我要去哪就去，我想做什麼就做。我對這個婚姻感覺到厭倦，我給你一個通知就走了，因為我在那裡做王，我在那裡掌管我的一切，甚至我還想掌管我旁邊那個人的生命。我們信了主，有時我們像這樣，姑且分成教會、家庭、事業、關係。你開始信耶穌了，耶穌進到你的範圍，我們會感覺耶穌怎麼變成多性格的人了，以前是多麼簡單。當你來教會的時候，你很虔誠、讀經、禱告，有時候你聽到神的話語或詩歌你感動的流眼淚。但你離開了教會，回到家或工作的地方，你是怎麼樣呢？在你的家裡，家人從來沒有感覺到你對他們的愛，在教會開口閉口說要愛人，但回到家，離我們最近的人卻沒有感覺到一點。在我們工作的時候，你和很多人一樣在拼命的爬成功的樓梯，在爬的時候才不管踩到誰，才不管有多少人被我踢下去呢。我一點都不會在意，我爬上去了會說再也不會下去了，無論傷了誰都不要緊，都是過去的事了。如果有任何人要干擾我上進的話，這個人我可以把他除掉。我們可以不折手段來達到自己的目的，在那裡攻擊人，為的就是我是那一個的王。雖然我知道我信了主，不過主在我生命裡隻是限制在屬靈的教會的那個層面而已。你覺得這一個王這位彌賽亞來到你生命中的時候，他會不會滿足這樣的狀況呢？我想絕對不會滿足的。因為他來的時候，不單單滿足在你生命的邊緣，作為你我生命裡的方便面，需要的時候找他一下，沒有需要的時候就在旁邊，知道你在旁邊我安心，需要的時候很快就能拿過來。他不會滿足你那個階段的，他要麼不來，來就要到你生命的最中間，他這個王來到你生命就要進入你我生命的最中心。所以，你現在了解我們做了基督徒以後，為什麼內心有很多的掙扎、鬥爭？因為兩個王不可能同時在一個地方的，要麼他做王，要麼我做王，不能夠同時存在的，在那裡有鬥爭，不會是兩敗俱傷的。因為要跟我們爭的王他是萬王之王、萬主之主。

在《以賽亞書》52、53章，這彌賽亞會被高舉起來，萬國都有人來敬拜他。你我怎麼能夠跟他斗爭，跟他作對，能夠贏呢？他進到你我生命裡，就要在那裡做王，成為你我生命的中心，只有他才是王。這個禮拜四，有一個月一次的查經，平時有兩個人幫我選一些歌，他們能帶就他們帶，不行就我來帶，他們這次給了我幾首，我看到有一首叫《愛的真諦》，我想是我們大家都很熟悉的一首歌，看到就會唱的。當我去的時候，路上就一直在想要講的信息，本來我想在這裡就結束的。後來我在想，當我的生命有基督來做王的時候，進入到我生命中心的時候，我是一個怎麼樣的人？有很多很多的方面我們可以談的，在禮拜四的下午跟那些長輩一起唱這首歌，我慢慢地發現我問題的答案好像越來越清楚。當基督在我生命裡做王的時候，就一定會影響我如何對待我的家人、教會的弟兄姐妹、工作的同事。我又在問我用什麼來衡量基督是不是在我生命裡做王呢？我一看到這首歌我就在問，在我的生命裡會不會有忍耐，有沒有恩慈，有沒有不嫉妒，有沒有不自夸、不張狂，不做見不得人的事？我經常提醒我自己，也提醒家人，也提醒教牧的同工，當我們開會的時候，談論到某位弟兄或姐妹的時候，我們千萬不要忘記，如果這位弟兄姐妹坐在我們中間的話，會不會影響我們談話的內容、態度及一切？很多時候發現，如果將講一個人的時候，他不能在我面前；如果在的話，講的話機不是那樣了。我是不是做那些見不得人的事或將那些兒本人不能聽的話呢？我又沒有求自己的益處？是不是經常的發怒？我能不能不計算人的惡，被傷，過去就過去了？還是我斤斤計較，重復的思想？你直到今天還在追逐，你說我還記得二十年前你對我說的那句話。不喜歡不義，喜歡真理，對人是不是凡事包容，是不是相信對方，對那個人是不是超好的方面去想，這是一個指標，來反映基督今日是不是在我心裡面做王，我們今天都已經歡迎他了。今天唱的詩歌，兒童唱完都拍手，都表示我們在歡迎他了。但是隻是歡迎到你生命的邊緣，還是歡迎到生命的中心，他要成為你我世界的中心。

下面我們一起禱告：•••••這段經文對我有很大的提醒，我希望對在座的弟兄姊妹也有一樣的效果•••••如果你願意，再一次的肯定，讓基督在你生命裡做王的話，你就輕輕從你座位上站起來•••••籍著基督你的力量，讓你繼續在我們的生命繼續做王•••••